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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Passade 

(PASSA/BA/02/2018) vom 06.09.2018 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Dr. Arne Stoltenberg zugleich als Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Volker Bruhn bgl.  Mitglied 
Herr Christian Lüßenhop  
Herr Jan-Thore Pieper  
Herr Dr. Axel Puncken  
Herr Hans-Christoph Schneekloth-Plöger bgl. Mitglied 

Gäste 
Herr Torsten Folta 1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd Rönnau Bürgermeister 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:40 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Bericht des Bau- und Wegeausschusses  
   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der 

Regenwasserleitung in der Straße "An de Laak" 
 

   
 7.   Beratung und Beschlussfassung über die Baureparaturen 

am Dörpshus und an der Pfahlscheune 
 

   
 8.   Stellungnahme zur Windeignungsfläche Fiefbergen / Fahren 

/ Passade 
 

   
 9.   Sonstiges / Termine  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende des Bau- & Wegeausschusses (BAV), Arne Stoltenberg, eröffnet die Ver-
sammlung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Die Einladung zur Sitzung ist frist- 
und formgerecht erfolgt, die Mitglieder des Bau- & Wegeausschusses sind vollzählig anwe-
send. Die Versammlung ist damit beschlussfähig. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
 
Der Vorsitzende verpflichtet die beiden neuen bürgerlichen Mitglieder des Ausschusses per 
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Aufgabe und führt sie damit in ihre Tätigkeit 
ein. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der BM wüscht einen weiteren Punkt TOP 10 als nichtöffentliche Bekanntgaben zu Bauan-
gelegenheiten anzufügen. Diese Tagesordnung wird dann einstimmig angenommen. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Die anwesenden Einwohner haben keine Fragen und Anmerkungen an den Bauausschuss 
zu stellen. 
 
 
TO-Punkt  5: Bericht des Bau- und Wegeausschusses 
 

 Der Vorsitzende berichtet über die für Ende nächster Woche geplante Reparatur / 
Versetzung der Straßenlaterne am Ehrenmal. Bis zur Reparatur durch Fa. Rethwisch 
muss noch das zur Ehrenmalbeleuchtung gedachte Erdkabel aus dem mit 
Hackschnitzel belegtem Weg heraus und in einem Graben zum neuen Standort 
gelegt werden. Für diese Arbeiten sucht der Vorsitzende noch 1-2 zusätzliche 
Freiwillige. 

 Zur Markierung der bereits beschlossenen zwei Parkflächen im westlichen Teil der 
Dörpsstraat muss noch die Markierungsfarbe durch BAV beschafft werden. 

 Der Vorsitzende teilt verschiedene Nachrichten von Land (Plan des Landes den 
Radwegeausbau mit bis zu 50% zu fördern - rad.sh, erweiterten 
Untersuchungsrahmen für die Umweltverträglichkeitsprüfung des Bahnausbaus Hein 
Schönberg, weitere Fördermöglichkeiten für Leitprojekte der Aktivregionen und evtl. 
sich abzeichnende Satzungsänderungen der Beiträge des GUV) mit. 

 Volker Bruhn berichtet von zunehmend fehlerträchtigen Gemeindetrecker und einer 
angedachten Ersatzmaschine, deren Beschaffung jedoch mangels Mitteln 
verschoben werden muss. 

 Axel Puncken berichtet von der zugesagten Förderung für die Badeinsel, allerdings 
muss die Abschlussrechnung bis Mitte Nov. bereits vorliegen. Die Lieferfirma hat den 
Termin bereits zugesagt. Er und Torsten Folta wollen die alte Badeinsel am 
Sonnabend einschließlich der Grundgewichte vom See entfernen. 
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TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der Regen-
wasserleitung in der Straße "An de Laak" 

 
Der Vorsitzende berichtet für die neuen Ausschussmitglieder über die Situation der repara-
turbedürftigen RW-Leitungen in der Straße „An de Laak“ östlich vom Vorfluterablauf zum 
See. Es liegt ein sehr knapp dokumentiertes Angebot zur Reparatur der Leitung der Fa. 
Bargholz vom 06.10.2017 über eine Summe von ca. 53.500,00 € vor.  
Im Mai/Juni fand eine Begehung der Strecke mit Herrn Wauker vom Amt Probstei und Herrn 
Leevsen vom Ingenieurbüro Leevsen, Heikendorf, statt, in dem Zuge Herr Wauker die Auf-
gabe übernahm, sich um drei Vergleichsangebote von Tiefbaufirmen zu kümmern, Diese 
Angebote liegen der Gemeinde noch nicht vor, es gibt also nichts zu beschließen. 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung über die Baureparaturen am 

Dörpshus und an der Pfahlscheune 
 
Die beiden Dächer des Dörpshuus (DH) sind durch Marder und Ratten bevölkert. Sie sollen 
vertrieben werden, um der Geruchsbelästigung Her zu werden. Es wurde ein Angebot zur 
Abdichtung und Mardervertreibung nach einem Ortstermin durch Fa. Swornowski über 
3.000,00 € eingeholt. Herr Christof Schneekloth-Plöger berichtet von evtl. preiswerteren 
möglichen elektronischen Lösungen zur Mardervertreibung. Im Zuge der Diskussion wurde 
der BAV beauftragt, ein weiteres Angebot vor einem Beschluss einzuholen. Desgleichen soll 
noch ein Angebot von Zimmerei Fa. Stoltenberg zum Entfernen der Dachflächenfenster des 
DH (und Schließen der sich dann ergebenden Löcher im Dach) und zur Reparatur der Wind-
bretter / Balkenköpfe an der Südseite der Pfahlscheune eingeholt werden. Außerdem stehen 
Malerarbeiten an der Pfahlscheune an, für die ebenfalls ein Angebot (von Fa. Liliental) ein-
geholt werden soll. 
 

 
TO-Punkt  8: Stellungnahme zur Windeignungsfläche Fiefbergen / Fahren / Pas-

sade 
 
Das Land hat Ende August einen neuen Entwurf des Landesentwicklungsplans mit Gebieten 
zur Windenergienutzung veröffentlicht. Alle Bürger und auch Kommunen (TöB) sind zu er-
neuten Stellungnahmen bis zum 4. Januar 2019 aufgerufen. Für die Stellungnahme des 
Kreises Plön bittet Herr Schäfer um Zuarbeit bis zum 1. Oktober. Der BM regt ein Treffen mit 
Herrn Schäfer in Plön an. Ein mögliches ornithologisches Gutachten, das naturschutzfachli-
che Bedenken dokumentiert, könnte von Herrn Koop noch rechtzeitig zur GV-Sitzung am 
13.12.2018 fertiggestellt werden und würde etwa 4.000,00 bis 5.000,00 € kosten. Es schließt 
sich eine rege Diskussion an. In dem Rahmen wurde vom BA einstimmig beschlossen, der 
Gemeindevertretung das Einsetzten einer Arbeitsgruppe zu empfehlen, die sich mit der For-
mulierung der neuen Stellungnahme befasst. Diese Stellungnahme soll während der GV-
Sitzung am 13.12.2018 beschlossen werden.  
 
 
TO-Punkt  9: Sonstiges / Termine 
 

 Von Christian Lüßenhop wird angeregt, im Dorfbereich mehrere (3-4) Spender für 
Hundeschietbüddel (in der Nähe von Mülleimern) anzubringen. Dieser Vorschlag wird 
vom BA positiv gewertet. Der BM wird sich um mögliche Kosten für diese Ständer 
bemühen. 

 Der BM berichtet von dem Problem der unerwünscht vielen Zaungäste während der 
Dorffestes. Das Amt hat der Gemeinde vorgegeben, für die Sicherheit durch 
Beauftragen eines privaten Sicherheitsdienstes zu sorgen. Kosten werden etwa 
1.750,00 € betragen. 
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 Der BM kündigt die Aktion „Sauberes Dorf“ voraussichtlich für den 23.März 2019 an. 

 Breitbandausbau: Offizielles Abschlussergebnis an abgegebenen Vorverträgen mit 
Fa. TNG ist 86% der Passader Haushalte. 

 Termine:  
 13.9.2019  Spielplatzaktion 
 19.9.2019  Sitzung Gemeindevertretung 
 
Der Vorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Ausschusssitzung um 21:18 Uhr. 
 
Nichtmitglieder der GV verlassen den Raum. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Dr. Arne Stoltenberg  Sönke Körber 
Ausschussvorsitzender / Protokollführer  - Amtsdirektor - 
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